

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2,000

Redacción, Administración e Imprenta Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 1430.

Vernes 19 de marzo de 1920

AYER EN LA DIPUTACION

El acuerdo adoptado por unanimidad en una de las sesiones recientemente celebradas por la Diputación provincial revela que nuestras apreciaciones acerca de lo censurable de los recursos a que se apela para hacer triunfar intereses políticos en nada defendibles, eran perfectamente motivadas.

No solamente se acudió, como dijimos, a comunicaciones que supusieron eficaces para atemorizar y perturbar la serenidad de ánimo de los que hubieran de dictar resoluciones en estos asuntos, sino que se ha llegado hasta el punto de comunicar teléfonos a la Superioridad con falsedades tan notorias y patañas tan absurdas como la de asegurar a tal punto llegada el soliviantamiento de los ánimos en la población que las masas populares trataban de tomar por asalto el edificio de la Diputación, el cual había sido necesario rodearlo militarmente para evitar un día de luto.

Los que vivimos aquí y conocemos lo absurdo de tales inventos, nos hemos reido de la fecundidad fantástica de sus autores, pero bajo esta risa ha habido la inevitable repugnancia para la apelación a tales medios en defensa de anhelos políticos que no tienen ni siquiera la atenuante de su justicia.

Los diputados provinciales, sin distinción de partidos, no tuvieron más remedio que protestar, indignados contra tal proceder, y así lo hicieron constar en el acuerdo adoptado por unanimidad en la sesión que se celebró ayer.

Ni ha habido tal excitación más que en la mente de los que la han pretendido suscitar, sin resultado alguno, ni en este pueblo, que conoce bien a los excitadores y la falta de razón que les asiste, se preocupan las gentes de que se salgan o no con su tanto adelante por encima de la ley o contra la ley, los que jamás han manifestado en su vida política grandes escrupulos.

RESTABLECIENDO LA VERDAD.—POR UNANIMIDAD SE ACUERDA PROTESTAR CONTRA CONDENABLES MANEJOS.—LA REFORMA DE LAS PLANTILLAS.

Comienza la sesión

A las once y media de la mañana de ayer continuó la sesión de la Diputación provincial con la discusión de las plantillas, presidiendo la sesión el señor Sánchez Agudo y asistiendo los diputados señores Murillo, Navarrete, Maesso, Merino, Alcántara, Forastero, Navarro, Gómez Bravo, Gironza, Varquer, Ruiz, Robles, Romero, Durán, Gómez Castaño y Mesías.

Leyó el acta de la sesión anterior por el señor secretario, es aprobada.

El señor Murillo hace uso de la palabra, dando cuenta del estudio que se ha hecho por la Comisión encargada de dictaminar en la proposición de reducir las plantillas.

Explica que el acuerdo se dará a conocer por la lectura del informe, con lo cual se evitarán nuevas discusiones, ya que está ajustado con arreglo a los deseos de todos.

Termina diciendo que la Diputación provincial continuará activando sus gestiones para elevar la recomandación que se viene efectuando, y de esta manera irá abriendo sus atrasos a los empleados, por lo que ruega a éstos que tengan paciencia y confíen en el ánimo de los diputados.

El señor Gómez Castaño dice que hará verbalmente el informe, ya que el tiempo ha sido tan apremiante que le ha impedido a la Comisión traerlo por escrito.

Procede a la lectura de la reforma de las plantillas, indicando que se hacen dos, una especial para el personal de los Establecimientos benéficos, asimilándoles en beneficios a los de la dependencia central.

La plantilla de empleados de la dependencia central, queda en la siguiente manera:

Secretaría.—Un oficial primero, dos segundos, uno tercero, cuatro auxiliares y un ordenanza, que se sustituye en lugar del portero.

Contaduría.—Un oficial primero, dos segundos, dos auxiliares y dos porteros.

ACUERDOS DE LA COMISIÓN PROVINCIAL

Pocos minutos después de las tres de la tarde se reunió en sesión la Comisión provincial, a fin de fallar los recursos electorales elevados a este organismo y los asuntos de trámite.

Ocupa la presidencia el señor Ramírez Mesías y asisten los vocales señores Maesso, Alcántara, Forastero, Gironza (don Luis) Robles y Romero.

Se procede a la lectura del recurso interpuesto contra la capacidad de un concejal elegido en Villalba de los Barros y puesto a votación resultó empate y, por consiguiente, para fallar en definitiva en la sesión próxima.

Dicíase la validez de las Hornachos.

En las de La Albuera se mantiene larga discusión entre los vocales señores Forastero y Robles, quedando en votación definitiva para la sesión de hoy, por resultar empata la votación.

Las de Badajoz

Tan pronto como se anunció la lectura de los recursos elevados contra la validez de las elecciones de Badajoz y otros pidiendo la incapacidad de cuatro concejales electos, se notó gran expectación entre el público que presenciaba la sesión.

Después de leídas las razones que se alegan en pro y en contra, el señor Robles dice que va a demostrar que no ha lugar a la incapacidad de los concejales electos.

El señor Forastero rebate los argumentos del señor Robles, expresando su opinión en este asunto.

Explica que él, con mayor amplitud de criterio que ninguno, puede obrar, toda vez que desconoce las luchas políticas de la capital, y al emitir su voto lo hace ajustándose a lo justo y equitativo.

Al discurrir el Duque, se le concede la palabra al diputado señor Bañuelos, cuya petición hizca a la Comisión, haciendo un detallado resultado de cuanto ocurre en el expediente.

Al discurrir el Duque, se le concede la

para quebrantaria, ni representan hoy con sus aspiraciones su defensa, sino un afropello más.

Por fortuna, no hay hoy diputados en quienes hagan efecto estos procedimientos, porque saben cumplir con arreglo a sus convicciones, sin que les quebrante ningún género de amenazas ni de comunicaciones para hacer trámite a los dictados de sus íntimos convencimientos.

Nuestras predicciones respecto a la ineficacia de esos medios se han confirmado plenamente por los hechos. Es innútil que esos elementos se obsenen en creer en la perdurable eficacia de esos procedimientos, tan desacreditados ya por la mayor consecuencia de los pueblos y de los hombres para el cumplimiento de sus deberes en la vida pública.

Cada cual con arreglo al juicio que ha formado de los asuntos sometidos a su resolución, ha fallado sin temores a amenazas ni a guapezas manidas que sólo pueden infundir temores a los que no conocen lo que se deben a sí mismos ni a los pueblos que les han entregado su confianza al conferirles su representación.

Y si hubiera habido alguna vacilación, no por falta de convencimiento de la justicia de las resoluciones que se hubieran de notar, sino por deseos de contemporización o de hallazgo de fórmulas armonizadoras, sin fallar a la imposición y el respeto a la ley, seguramente esta manera de proceder lo hubiera impedido, ante el temor de que tal deseo generoso pudiera atribuirse a miedo de las comunicaciones y mañas que se han esgrimido.

La unanimidad de la protesta contra las patrañas inventadas en los teléfonos al Gobierno y la firmeza en los acuerdos adoptados confirman los avisos que hicimos sobre los efectos contraproducentes que hablan de producir esos recursos tan manidos y tan repugnantes para la opinión sana del país.

La unanimidad de la protesta contra las patrañas inventadas en los teléfonos al Gobierno y la firmeza en los acuerdos adoptados confirman los avisos que hicimos sobre los efectos contraproducentes que hablan de producir esos recursos tan manidos y tan repugnantes para la opinión sana del país.

Profesión general de todos los diputados contra falsas acusaciones.

El señor Murillo pide la palabra regando a la presidencia conste en acta que las sesiones celebradas por la Diputación provincial se han verificado con gran normalidad en la marcha de los debates planteados y que en todas las discusiones reinó el orden más completo.

Que se haga constar igualmente que es falso haya sido preciso tomar por fuerzas del orden público el edificio y se hayan registrado alteraciones en el orden público, ni dentro ni fuera del salón de sesiones.

El señor Maesso pide que la presidencia interrégase personalmente a todos los diputados que han asistido a las sesiones celebradas y especialmente a la de ayer, si notaron anormalidad, alteración en el orden, y si fué preciso requerir el auxilio de las autoridades, ejercer cañones y coaccionarse a los señores diputados para que emillieren su voto en favor de algunas resoluciones pendientes de votación.

Agreeza que después explicará la razón que le obliga a expresarse en esos términos.

Todos los diputados hacen signos negativos y muestran extrañeza.

El señor Gómez Castaño: Yo pude decir que estuve en una balsa de aceite, durante toda la sesión.

El señor Maesso: Me consta positivamente, de un modo cierto y bajo la palabra de caballero, afirmo que se han circulado teléfonos por personas políticas y que estaban representación parlamentaria, dirigiéndose a sus jefes políticos y ministro de la Gobernación, donde se dice que fué necesario requerir el auxilio de las autoridades, ejercer cañones y coaccionarse a los señores diputados para que emillieren su voto en favor de algunas resoluciones pendientes de votación.

Es más, se afirma que la sesión de ayer fuvo que ser suspendida en evitación de graves sucesos, terminando como vulgarmente se dice «como el Rosario de la Aurora».

Como ningún señor diputado hiciera uso de la palabra, levantóse la sesión a las doce y media.

Un Incidente

El mismo diputado solicita que la Comisión provincial se reúna en el salón de actos en lugar del que tiene destino a ello.

Del público salen unas voces que claramente no se perciben en la tribuna.

El señor Maesso lo estima importuno.

El señor Navarrete cree no se debe acceder a ello, pues bien de manifestarse se ha visto que en cierto público que asiste de oyente hay excitación, como lo prueba el hecho de una vez que ha interrumpido la oratoria a un señor diputado y estima que no se deben tolerar semejantes actos, pues de continuar en esa actitud se desalojaría el sitio destinado al público y eso ocurriría lo mismo en este salón que en otro.

Como ningún señor diputado hiciera uso de la palabra, levantóse la sesión a las doce y media.



LOS SUCEOS DE ALEMANIA

(POR TELÉFONO)

Concesión de Poderes a Bauer

Singhart.—Los parlamentarios han acordado conceder a Bauer toda clase de poderes para obrar contra el Gobierno de von Kapp y Lüwitz.

Entre otros acuerdos figura también el de que Bauer se encargue de obrar con toda energía hasta conseguir la reorganización del Gabinete, en igual forma que estaba constituido antes de la revolución.

Prisión de 400 oficiales

Wilheshawel.—Las tropas se han sublevado.

Han hecho prisioneros a 400 oficiales afectos al Gobierno de von Kapp.

Otra sublevación y varios asesinatos

Hamburgo.—Ha habido una sublevación de soldados, los cuales asesinaron a varios oficiales y a algunos paisanos partidarios del Gobierno monárquico. Reina el más espantoso desorden.

Detención de Kapp y de Lüwitz?

Zurich.—Se dice que Bauer ha conseguido practicar la detención de von Kapp y de Lüwitz.

El general Schleifer ha sido encargado de desarmar a todas las fuerzas parciales del Gobierno Kapp.

Reina una gran confusión.

Alianza entre alemanes y rusos?

Zurich.—Noticias recibidas de Berlín dan cuenta de que los monárquicos alemanes habían concertado alianzas con los reactionarios rusos.

En caso de éxito, a Rusia le serían devueltas las provincias Bálticas y la Polonia serían repartida entre Alemania y Rusia.

HUELGA GENERAL FERROVIARIA

(POR TELÉFONO)

Se asegura con insistencia que la Junta de los ferroviarios ha dado las órdenes para declarar la huelga general el domingo a las doce de la noche, si para esa fecha no ha quedado aprobado el aumento de tarifas que habían solicitado.

Fregenal de la Sierra.—La Comisión

mar Ibérico y Argelia, Ocasionarán lluvias y alguna tormenta, especialmente desde las regiones del meridiano central al Mediterráneo, con vientos de dirección rumbo.

Del 25 al 28, será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península, sinfundiéndose un tanto en Andalucía y Levante, del 25 al 26, la influencia de un núcleo de fuerzas que pasará por Africa septentrional, y en el O., del 26 al 27, la de una depresión oceánica.

Del 29 al 30, se perturbará de nuevo el estado atmosférico, porque llegará al Sureste de la Península una depresión, y se formará otra en el Mediterráneo superior. Ocasionarán lluvias en la mitad meridional y en el NE., con vientos de diversa dirección.

El miércoles 31, será mejor el tiempo en la Península, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que producirán algunas lluvias en las regiones vecinas, con vientos de entre NO. y NB.

Mejorará la situación meteorológica de la Península del 20 al 21, pero todavía quedarán bajas presiones en el Mediterráneo y en Africa septentrional, que ejercerán alguna influencia en Levante y Andalucía, singularmente en las zonas meridionales.

El jueves 22, llegará al NO. de Francia una depresión precedente de Irlanda, y actuará un núcleo de fuerzas en el Mediterráneo. Estos elementos causarán lluvias, principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 23, se señalarán centros de perturbación atmosférica en el Mediterráneo y en el NO. y SO. de la Península. Por la acción de ellas se registrarán algunas lluvias en las regiones vecinas, con vientos de entre NO. y NB.

En breve
Gran follón

Cintas para máquinas de escribir

En la papelería de CORREO DE LA MAÑANA se acaba de recibir una remesa de cintas para máquinas de escribir, de uno y dos colores, de 15 milímetros de anchura. Clase superior.

ALFALFA

en verde, para forraje, se vende, servida a domicilio, a partir del 15 del corriente. Pedidos para la capital, al teléfono número 190, de diez a una de la mañana.

GRIPE-BRONCONEUMONIA-CATARROS

AGUAS NITROGENADAS TERMALES

CALDELAS DE TUY

(PROVINCIA DE PONTEVEDRA)

Las mejores para fortificar el aparato respiratorio de los que hayan padecido estas enfermedades.

GRAN HOTEL, único, unido directamente al Balneario.

Temporada oficial, de 1.º de julio al 30 de septiembre.

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas**

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y
socios de crédito con garantía de
los mismos.
Créditos personales sobre una so-
la firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giro y cartas de crédito sobre
España y demás países.
Compra y venta de escudos por-

fugues y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
Sucursales y Agencias en Alcoy,
Alicante, Antequera, Barcelona, Bil-
bao, Cádiz, Coruña, Ejido de los Ca-
balleros, Granada, Huelva, Logroño,
Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepe-
ñas, Valencia, Valladolid, Villafra-
ncia del Panades, Zaragoza, Tarrasa,
Soria, Játiva, Pamplona y Córdoba.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SENAZO

18, 25 h.

A las cuatro de la tarde se abre la se-
sión.Preside el señor Sánchez de Toca.
El marqués de CABRA formula un
ruego insistiendo por tercera vez acerca
de la exportación del aceite, solicitando
la atención del Gobierno en asuntos de
tan vital interés.Se formulan varios ruegos locales.
El señor IZQUIERDO VELEZ pide al
Gobierno que acabe ante la Cámara la
caída del general Flores del Ministerio.El presidente de la CAMARA contesta
al orador diciéndole que espera la pre-
sencia del presidente señor Allendesala-
zar quien satisfará los deseos del ora-
dor.

Se entra en el Orden del día.

Se pone a discusión el articulado de
las reformas tributarias.Recházase una enmienda del señor
Romero Girón.

Se interrumpe el debate.

El señor ALLENDESLAZAR expli-
ca la crisis en igual sentido que se ex-
presó en el Congreso.El general FLORES da cuenta de su
intervención en el desarrollo de los su-
cesos que han motivado la crisis.Agradece emocionado las frases de
elogio que acaba de escuchar.Dice que al enterarse del dictamen de
la Comisión de Presupuestos, quedó
sorprendido ante la creación de siete
plazas de vicealmirante, cuyo aumento
no compensaría y así lo hizo constar en un
informe ante dicha Comisión y después
en Consejo de ministros; pero como el
Gobierno, por su parte, hacía cuestión
de gabinete dicho dictamen, que, aun-

que beneficiaba a la marina, perjudicaba
a la nación, cuyos intereses defendió el
señor Allendesalazar que ex-
plique con sinceridad las verdaderas
causas de la crisis.

El orador hace historia del desarro-
llo de la escala de tierra en el escalafón
de los marinos, diciendo que por con-
cesiones y abusos posteriores se quería
aumentar aquella parte más innecesaria,
que quedó casi suprimida con arreglo a
un decreto del año 1867.

Anade que no basta dar la vida por la
patria, sino que es necesario darla con
sinceridad, y dice que la misión del gober-
nante es prever sin mirar a los inter-
eses del cuerpo a que pertenece, con los
elos puestos en el país.

Si se hubiese aprobado el dictamen,
yo hubiese obtenido un ascenso. (Gran-
des aplausos en Cámara.)

El marqués de PILARES elegía la no-
ble actitud del general Flores en este
pliego de los marinos, diciendo que ha
precedido con rectitud y caballería.

Se reanuda la discusión de las refor-
mas tributarias.

El marqués de SANTA MARIA, el de
SANTA ANA y el señor CHAPAPIRE-
TA intervienen en el debate.

Este último orador impugna el artícu-
lo 1º.

El señor BAS defiende a la Comisión.
El señor RODRIGANZ intervino en la
discusión.

El señor BUGALLAL contesta al ora-
dor.

Se suspende el debate.

Se acuerda que el martes se reunan
las secciones.

A las echo y cinco termina la sesión.

CONGRESODa comienza la sesión a las tres y
treinta.

Preside el señor Sánchez Guerra.

Se lee y aprueba el acta de la sesión
anterior.Un secretario de lectura a la dimisión
del ministro de Marina y anuncia que se
encarga de esta cartera el presidente del
Consejo de ministros, señor Allendesa-
lazar.El general VILLALBA da lectura al
proyecto del nuevo reglamento del cuer-
po de Inválidos del ejército.ALLENDESLAZAR explica el des-
arrollo de los sucesos que han motivo
de la crisis del ministro de Marina.

Dice que se trata de un pleito entre el

personal de la Armada, planteado ante
la Comisión de Presupuestos y puestó
de relieve en el informe del general Flores,

cuyo criterio era opuesto al del dicta-
mén sobre la ampliación de plazas de
vicealmirantes en la escala de tierra.

El Gobierno acentó el voto particular
del marqués de la Frontera, pero el Mi-
nistre, por una cuestión de delicadeza,
no ha consentido que se convirtiera
aquel voto en dictamen y presentó la di-
misión.

El señor BARCIA dice que existe una
manifesta contradicción en las declara-
ciones hechas por el señor Allendesa-
lazar al tratar de explicar la crisis.

No comprende cómo después de ha-

PARA SAN JOSEGRAN SURTIDO EN RAMILLETES, TORTAS, PLATOS DE TODOS
PRECIOS, DULCES, PASTAS Y PASTELES.

... CHAMPAGNE LEGITIMO FRANCÉS ...

Confitería LA CUBANA
FRANCISCO PIZARRO, 15 Y 17**Genaro Doncel. — Badajoz**
Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

GASTON PLUGA y CRESPO DE LA
RA hacen varias rutas locales.Continúa la discusión del presupuesto de
justicia.

El ciente de SANTA ENGRACIA combate el capitulo 3º.

Le contesta GILLON.

Se aprueba el capítulo 3º.

CASTROVIDO lamenta las deficientes

condiciones de los locales en que

se hallan instalados los Juzgados de Ma-
drid.

Se aprueban sin discusión los capítulos

4º y 5º.

CASTROVIDO combate el capitulo 6º.

Se suspende el debate.

Pasa a la Comisión una proposición

que presenta Salillas, sobre la tasa de
los niquiles.Y se levanta la sesión a las ocho y
media.**TOMÁS PULIDO Y PUJOL**

Procurador de los Tribunales

PARRAS, 40

CÁCERES

NOTAS DE SOCIEDAD

Día "de días,"

varias

Hoy celebran su fiesta enmáscara las
Pepas y los Pepes.Como el escribir una lista de todos
los que conocemos constituiría una fa-
tura interminable, allá va sólo una pa-
reja de nombres femeninos: «El azar».Señoras doña Josefina López de Alba,
Llarena de Sánchez Monje, Gaspar de
Puebla, Sánchez Solana de Fernández
y vindas de Garrido y de Merino.Señoras de Pesini, Hernández, Ce-
vallos, Murga, Hernández Aguado, Gar-
cía Murgo, García Broncano, Leal Fer-
nández, Rodríguez Exeja, Leal Galván,
Cortés Gasch, Castellano, Pelemo, Hil-
diago, Zugasta, Quiñones, Puebla, Guillén,
Santiago, Martínez y Clavel.Señores Parras, Paláez, Sánchez
García, Fernández Miranda, Sánchez
Moreno, Fernández y Fernández, Alba-
ráin, López Prudencio, Castelló y Fer-
nández Cañete, Girona, Sanz del Cam-
po, Olivera, López Chacón, Castello
Cebrián, López Lugo, Alvarez Bulzón,
Cervera, Gutiérrez Bustamente, Gonzá-
lez Fructuoso, Fernández Sánchez-Sa-
lazar, Mora, López, Velardos, Can-
tero, Montero, Díaz, Muñoz, García Crespo,
García Ortega, Gómez Tejedor, Mer-
cado, Meléndez Rebollo, de Ortega, An-
sede, Ayala, Clavel, Marín, Marín Aya-
ra, Ruano, Romero, Martínez Sarriá,
Lluch, Doncel, Medina, Acuña, Alcoba,
González Fructuoso, Plana Cuadrado,
Ruengo, Sevilla, Rebelo, Crespo, Gra-
nado, Gallego, Martínez Cruz, Rodrí-
guez González, Martínez Gómez y Es-
casura.El orador cita la cuestión de las far-
olas gloriosas de la Marina española.BARCIA rectifica, afirmando que de
las palabras de la Gaceta se deduce que
los comisionados parlamentarios con el
Ministro, que dudó de que ostentaran la
representación de sus compañeros, te-
lerando una votación de los interesados
cuyo acto constituye un delito definido y
castigado por la ley.El orador cita la cuestión de las far-
olas ferroviarias y añade que soporta las
amenazas, señalando estos hechos co-
mo signos de la debilidad del Gobierno.

INDALERO PRIETO interviene en

este debate y manifiesta que la Comisión

de Presupuestos no llevó iniciati-
vas que afectasen a los marinos de nin-
gún elemento extraño.El orador dice que no quiere sepa-
rarse de la verdad.Hace un elogio de las gloriosas jer-
arquías de los marinos españoles, recor-
dando el heroísmo derrochado en Cuba

y Cávite.

Considera peregrino el incidente de la
dimisión.

Recuerda con lealtad que el general

Flores informó ante la Comisión, ga-
ñado por un gran espíritu de sinceridad,

asegurando que el dictamen propuesto por

la Comisión no se halla en contraposición

con la ley orgánica de la Armada.

Repite con detalles la intervención del

ministro de Marina al informar ante la

Comisión, asegurando que no repre-
sentaba ningún agravio para el Ministro

los aumentos solicitados. Afirmó que la

Comisión obró sin coacciones de nin-
gún orden. Elegía la actitud correcta de

los marines y cantó un himno de gloria

recordando el heroísmo de ellos a tra-
ves de las páginas de la historia.El señor ALLENDESLAZAR inter-
rumpe al orador, diciendo que la voz

de la Marina la lleva el Gobierno y no

necesita de nadie para cumplir con su

misión. (Protestas).

Los señores CIERVA, ROMANONES

y ALBA intervienen en el debate.

(Continúa el escándalo en la Cá-
mara.)

Se da por terminado el debate.

CAMIONES Y AUTOMÓVILES «MARMON»

AUTOMÓVILES «ESSEX»

AUTOMÓVILES «HUDSON»

CAMIONES, ÓMNIBUS Y AUTOMÓVILES «FORD»

ENTREGAS RÁPIDAS

GARAGE PLA**NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**

FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE

ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ

BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS

PUEBLOS LIMITROFES

ANTONIO GUTIERREZ

CERRAJERIA Y TALLER MECÁNICO

CERRAJERIA Y CERRAJERIA DE ALTA CALIDAD

CERRAJERIA Y CERRAJ

SECCIÓN RELIGIOSA

CONFERENCIAS SOCIALES
EN EL SINDICATO CATÓLICO AGRARIO

Con asistencia de los generales señores Burguete y Nella, y de los jefes, oficiales, suboficiales y sargentos franceses de servicio, tuvo lugar ayer a las once, en el salón de actos del Sindicato mencionado, continuó el curso de conferencias de carácter social dirigida a los suboficiales y sargentos de la guardia y a cargo del culto capellán del regimiento de Gravelines don Justo Pérez Hernández.

El señor Pérez Hernández desarrolló en la de ayer un tema vastísimo, al tratar del cual demostró una vez más su competencia y su candor de conocimientos.

Reconoció la imposibilidad de llegar a un acuerdo unánime en la consideración del problema social pendiente y menos acerca de sus soluciones posibles y sin pretender haber descubierto piedra filosofal alguna, expuso los medios que su juicio y el defendido estudio que de la encuestación han sujeto. Descubrió el catolicismo que purifique las cosas como muchos pretenden. Por el contrario, es de desear y aplaudir todo cuante tienda a evitar el derramamiento de sangre egiando por concienzudo estudio de los que tienen apóstoles, ayudado por la propaganda en la tribuna y en la prensa.

Pone de manifiesto el carácter de las tres escuelas que proponen soluciones diversas y las trata separadamente, empezando por la escuela economista que tiene a la intensificación de la producción como único vehículo para llegar al bienestar humano. Refiérese después a la escuela socialista, que lo da todo al trabajador manual sin conceder importancia al capital. Y expone, por último, la teoría conciliadora, intermedia de la escuela católica, que atiende a la producción y a la distribución equitativa.

Había después de los procedimientos que caracterizan a cada una de ellas, según los cuales los economistas niegan derecho al Estado en su intervención directa ni indirecta, en contraposición con la escuela socialista, que considera al Estado como único patrón, como amo único, si bien a un estado ideal cuya imagen no se ha encontrado aún en los tratados de los innumerables críticos del socialismo; y no menos apunta a los medios propuestos por la escuela católica, de cuya asunto, por su particular importancia, tratará en otra conferencia.

Hace mención del estado calamitoso de aquella nación que, como Rusia, la nación más sumisa de Europa, ha llegado, imbuida por influencias de los Lenins y los Trotskis, al más profundo desconocimiento del concepto de la propiedad.

Extiéndese en el estudio de dicho concepto en lo que respecta a la tierra y lo que atañe a los medios productores, refutando muy acertadamente los argumentos de Henri George en su libro *Progreso y miseria*, cuyas concepciones de la propiedad y de la renta, si bien explicadas de la manera más satisfactoria o menos disparatadas, no responden a la razón de ser de la humanidad, negando que la propiedad privada conduzca a la esclavitud de que habla el publicista aliado y la cual es sólo efecto de la actuación de los legreros que, huérfanos de conciencia, no actúan a ver o no quieren ver que su obra no deja paso al amor mutuo preconizado por el catolicismo como único dique contra las pasiones y debilidades egoístas determinantes del conflicto social.

Al terminar su brillante conferencia el señor Pérez Hernández fué justamente felicitado por sus jefes y calorosamente ovacionado.

El que cuente con la protección del patriarca San José, nada tiene que temer.

Mayo, 19.—San José, esposo de Nuestra Señora.

El glorioso patriarca San José fue de la tribu de Judá y del linaje del rey David; nació en Belén, y su padre se llamó Jacob. Era verón justo y adornado de todas las virtudes que en este nombre de justicia se comprenden.

Fué santísimo y purísimo varón, esposo de Nuestra Señora la Virgen María y padre adoptivo de Nuestro Señor Jesucristo.

Hijo unigénito de Dios, a quien su majestad eligió para que guardase aquel templo santo, aquél sagrario del Espíritu Santo, donde están escondidos todos los tesoros de la Sabiduría y Ciencia de Dios, para que conversase con Dios humana y le criase y sustentase con el trabajo de sus manos.

Murió a los sesenta y nueve años, y mereció que Jesús le cerrase los ojos y mandase a los ángeles llevasen su alma al seno de Abraham, donde dio alegres nuevas a todos los santos patriarcas y profetas que allí estaban de su próxima redención.

El papa Pío IX, en gloriosa memoria, proclamó a este gran santo protector de la Iglesia universal el día 8 de diciembre de 1870.

Cultos

Santa Iglesia Catedral

Empieza el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres y media de la tarde.

El culto a San José

Ba la capilla de las Siervas de María, Iglesia de San Fernando y Santa Isabel (barriada de la Estación) y ermita de San José, se celebran cultos con novenas dedicadas al glorioso patriarca.

Hay, al toque de eraciones de la tarde, dará principio en la Iglesia de Santo Domingo la solemne novena que al glorioso patriarca dedica la Asociación leñina.

Como en años anteriores, mañana 20 dará comienzo la novena al Santísimo Cristo de la Humildad y Paciencia, al toque de eraciones.

Nuestra Señora de la Soledad

Como en años anteriores, mañana 20 dará comienzo la novena al Santísimo Cristo de la Humildad y Paciencia, al toque de eraciones.

Parroquia de la Purísima Concepción

A las 11 del día 20 de los corrientes dará principio en la parroquia de la Purísima Concepción el septenario a Nuestra Señora de los Dolores con misa cantada a toda orquesta, exposición solemnísima de Su Divina Majestad y el ejercicio acostumbrado.

El día de la Santísima Virgen habrá sermón, a cargo del señor cura párroco.

Nuestra Señora de la Soledad

Como en años anteriores, mañana 20 dará comienzo la novena al Santísimo Cristo de la Humildad y Paciencia, al toque de eraciones.

También cederán des vegones carabinas encina, clase primera.

La misma casa comprará 6.000 arrobas de aceite corriente y libre para la exportación, entregando cinco pesetas por arroba al hacer el contrato y el resto al sacarlo. Dirigir ofertas de este artículo, acompañadas de muestras, a la relación social Santos A. S. Cortés y Hernández.

Batrín Alto.—Don Joaquín Domínguez tiene a la venta, junta o separada, una yunta de mulas de dos y cuatro años, con dos dedos de alza.

Higuera de Llerena.—Don Julián Carvajal López, vende una pila de lana merina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor.

La Cedadera.—Cercha a sacar, con 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

Villar del Rey.—Se venden 500 fardos de cebada blanca de superior calidad; dirigirse a Francisco Espinoza, apoderado de Valdehesquera, en dicho pueblo, o a don Ramón Montero de Espinoza, en Badajoz.

Don Antonio Valero, tiene a la venta 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

La Cedadera.—Cercha a sacar, con 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

FRUMENTARIAS

Especiales

Durante el día de ayer fueron infinidads en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Teresa Fernández Díaz, de dos años, meningitis simple. Gurugú, 115.

Nacidos.—Severiano Paredes Bas, Vicente Barrantes, 5.

Angel Ferrer Herrero, Salmerón, 59.

Rafaela Alonso Fernández, Morenón, Zancudo, 8.

Matrimonios.—Isidro Zugasti Lledó, con Concepción Martínez Cantero.

Jesé Hebas Sangüina, con Paulina Martínez Cantero.

Matadero municipal

Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes trabajadores:

Don Juan Alfonso sacrificó un toro, que pesó 199.535 kilogramos; don Francisco A. Alfonso, 317.918; viuda de Ortiz, un buey, 225.283; don Pepe Anselmo, 50 lechales, 215.230; don Juan Rodríguez, 10 lechales, 45; don Rubasistano Regidor, cinco lechales, 44.750; don José Anselmo, 30 lechales, 206.750; viuda de Ortiz, cinco lechales, 35.750; don Mariano Anselmo, un lechal, 3.750.

Total, pesaron 1.295.784 kilogramos.

SE VENDE en término de La Parra, en junto o separado, las fincas «Cerca de la ermita, «Barrerón» y «Olivar». Para tratar, con don Manuel Aguilar, Santa Lucía, 5, Badajoz.

MUEBLES varios se venden. Informes, esta Administración.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección sólo se anunciará gratuitamente a los suscriptores de *Correo de la Mañana* las ofertas y demandas que hagan respecto de productos agrícolas y pecuarios.

Todo lo demás entra en la Sección general de anuncios y han de abonarse con arreglo a tarifa.

Badajoz.—Cercha a sacar, con nueve años, se vende, y se vende la finca que contiene y un olivar con veinticinco fanegadas y varios encinos de panadería.

Llera.—Don Julián Martínez tiene a la venta 150 a 200 borregos de buena clase y con un peso de más de 35 libras. Para tratar con dicho señor, en Llera, o en la dehesa de «San Martín», quinta de Juan Márquez, término de Valencia de las Terres.

Oliva de Jerez.—Don Juan Gómez Rodríguez, tiene a la venta 400 fanegas de habas, 500 de alubias y 300 de garbanzos.

Puebla de Alcocer.—Don Luis Merino, don Ramón del Río, don Antonio Murillo, don Fermín Murillo, don Manuel Soto de Zaldívar y don Marlana Sánchez, tienen a la venta 6.000 arrobas de lana fina merina.

San Vicente de Alcántara.—Don Jerónimo Llinares tiene a la venta 4.000 kilogramos de cerdas de la saca de este año, de excelente calidad.

Santa Amalia.—Don Braulio Herrera, tiene a la venta varias partidas de aveña, tres vacas, dos mixtas y una del país.

Terremayer.—Se vende: una yunta de bueyes, corpulentos, para arrastrar grandes pesos; dos yeguas paridas, de diez y cinco años, y una potra de tres años. Para tratar en la dehesa de «Chabacanicas», frente a Terremayer.

Valverde de Mérida.—Se venden de 500 a 1.000 plantas de naranjo, de cuatro a seis años, en la huerta de don José Sánchez Agudo, en dicho pueblo.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chaves tienen a la venta 220 cerdes de 12 arrobas.

Villar del Rey.—Se venden 500 fardos de cebada blanca de superior calidad; dirigirse a Francisco Espinoza, apoderado de Valdehesquera, en dicho pueblo, o a don Ramón Montero de Espinoza, en Badajoz.

Don Antonio Valero, tiene a la venta 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

La Cedadera.—Cercha a sacar, con 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

Para tratar con su dueño don Andrés Gutiérrez Manzano, en Villar del Rey.

La Cereada.—Don Leopoldo Arroyo y don Abdón Martín tienen a la venta 1.500 arrobas de lana, bastante trigo, cevada y avena.

Lebón.—Don José Lemus Cabanillas, tiene a la venta 4.000 arrobas de vino bueno, a 8 pesetas arroba.

Llera.—Don Julián Martínez tiene a la venta 150 a 200 borregos de buena clase y con un peso de más de 35 libras. Para tratar con dicho señor, en Llera, o en la dehesa de «San Martín», quinta de Juan Márquez, término de Valencia de las Terres.

Olivar de Jerez.—Don Juan Gómez Rodríguez, tiene a la venta 400 fanegas de habas, 500 de alubias y 300 de garbanzos.

Puebla de Alcocer.—Don Luis Merino, don Ramón del Río, don Antonio Murillo, don Fermín Murillo, don Manuel Soto de Zaldívar y don Marlana Sánchez, tienen a la venta 6.000 arrobas de lana fina merina.

San Vicente de Alcántara.—Don Jerónimo Llinares tiene a la venta 4.000 kilogramos de cerdas de la saca de este año, de excelente calidad.

Santa Amalia.—Don Braulio Herrera, tiene a la venta varias partidas de aveña, tres vacas, dos mixtas y una del país.

Terremayer.—Se vende: una yunta de bueyes, corpulentos, para arrastrar grandes pesos; dos yeguas paridas, de diez y cinco años, y una potra de tres años. Para tratar en la dehesa de «Chabacanicas», frente a Terremayer.

Valverde de Mérida.—Se venden de 500 a 1.000 plantas de naranjo, de cuatro a seis años, en la huerta de don José Sánchez Agudo, en dicho pueblo.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chaves tienen a la venta 220 cerdes de 12 arrobas.

Villar del Rey.—Se venden 500 fardos de cebada blanca de superior calidad; dirigirse a Francisco Espinoza, apoderado de Valdehesquera, en dicho pueblo, o a don Ramón Montero de Espinoza, en Badajoz.

Don Antonio Valero, tiene a la venta 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

La Cedadera.—Cercha a sacar, con 50 cerdes de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

FRUMENTARIAS

Especiales

Durante el día de ayer fueron infinidads en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Teresa Fernández Díaz, de dos años, meningitis simple. Gurugú, 115.

Nacidos.—Severiano Paredes Bas, Vicente Barrantes, 5.

Trigo, 16 fanegas; harinas, 14.000 kilogramos; café, 1.153; chocolate, 60; vinos comunes, 150 arrobas; idem fideos, 115 litros; patatas, 60 arrobas; naranjas, 8.000.

Matadero municipal

Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes trabajadores:

Don Juan Alfonso sacrificó un toro, que pesó 199.535 kilogramos; don Francisco A. Alfonso, 317.918; viuda de Ortiz, un buey, 225.283; don Pepe Anselmo, 50 lechales, 215.230; don Juan Rodríguez, 10 lechales, 45; don Rubasistano Regidor, cinco lechales, 44.750; don José Anselmo, 30 lechales, 206.750; viuda de Ortiz, cinco lechales, 35.750; don Mariano Anselmo, un lechal, 3.750.

Total, pesaron 1.295.784 kilogramos.

SE TRASPASA el Parador Nuevo, de Angel Campos.

MUEBLES varios se venden. Informes, esta Administración.

Pequeños anuncios

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.

—Lo mejor Antipaludico Santano, de uso exterior, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierzo.—Badajoz.

SE VENDE en término de La Parra, en junto o separado, las fincas «Cerca de la ermita, «Barrerón» y «Olivar». Para tratar, con don Manuel Aguilar, Santa Lucía, 5, Badajoz.

MUEBLES varios se venden. Informes, esta Administración.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

Barcelona, Valladolid, Miranda del Ebro y Madrid: Pasaje de la Alhambra, 1

Los más consistentes y económicos aparatos agrícolas

Esquilladoras «Wolseley», mayor rendimiento de lana

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

El mercado de vinos y alcoholes

Continúa con bastante animación la exportación de vinos. Los sobrantes se liquidan sin gran esfuerzo y los precios en la generalidad de los centros productores y en los mercados se mantienen, como lógica consecuencia, con gran firmeza.

De no haberse aumentado la oferta, principalmente en vinos flojos, todavía aquéllos hubieran alcanzado mayores alturas.

En las bodegas de la Mancha confiante, en general, los tintos, de 5 a 6 pesetas arroba de 16 litros, y los blancos, de 6 a 7, haciendo importantes expediciones a los puertos del Norte de la Península a precios que fluctúan entre 37 y 42 pesetas hectólico, según que el envase sea del comprador o del vendedor.

En la Rioja los vinos blancos y claros finos, se venden de 9 a 10 pesetas cártares de 16 04 litros, y los tintos, de 8 a 9.14 litros y otros precios.

El mercado de Barcelona está firme y cotiza a los mismos precios que en se- manas anteriores.

En alcoholes el negocio se encuentra animado, ceñándose: industriales, de 96.97; de 264 a 268 pesetas hectólico; desnaturalizadas, de 175 a 178; aguardiente de caña, de 235 a 240.

La próxima cosecha de trigos

Según noticias recogidas en primera de marzo por el Comité informativo de Producciones agrícolas, de los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, la superficie que este año ha sido sembrada de trigo entre la campaña de otoño y primavera, puede estimarse aproximadamente en 4.050.000 hectáreas, o sea 150.000 menos, en números redondos, que el año pasado.

Dicha mineración en la superficie dedicada al trigo podrá significar en la cosecha próxima, ateniéndose a la producción media por hectárea del último quinquenio, de 9.19 quintales métricos, una media de 1.378.000 quintales métricos e 137.850 toneladas del expresado cereal.

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro y zinc. Cajas de latas. Clavos paraerrar. Serruchos de monte.

Lámparas portátiles para gas aceitíeno. Carburo de calcio al por mayor y menor.

Depósito en la provincia de placas extrarrápidas para fotografías, clase superior, a precios muy económicos.

**José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ**

FILTRO VEST-ALFAYO

Aparato que se aplica a los toneles y purifica el aire que los malece. Gran éxito. No gasta. De mucha duración y confianza.

Para toneles hasta 600 litros, 10 pesetas en Barcelona.

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

**José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ**

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica

Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios.

Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

18, 23 h.

Comisión permanente

lafetación

de la

de la

REVISTA TEATRAL

"El ladrón." Anoché puso en escena la comedia dramática de Henry Bernstein, que lleva por título "El ladrón."

De su interpretación, que fue admirable por la compañía Pía Ibáñez, diremos que ha sido un acierto artístico más del elenco que viene actuando en López de Ayala.

Carlota Pía, en el segundo acto encarnó con energía y cariño su papel de María Luisa y mantuvo su actuación artística hasta el final de la obra.

Bastante discreta la señorita Ibáñez. El señor Ibáñez dirigió vida al personaje de Ricardo Voysa, siendo muy aplaudido.

Amortizable, 5 por 100 antiguo. Serie F, de 50.000 ptas. nom... 96 00 > C, de 5.000 > ... 96 00 > A, de 500 > ... 96 00

Carpetas del Interior, 4 por 100. Serie F, de 50.000 ptas. nom... 74 95 > C, de 5.000 > ... 74 95 > A, de 500 > ... 74 95

Amortizable, 5 por 100, 1917. Serie F, de 50.000 ptas. nom... 96 00 > C, de 5.000 > ... 96 00 > A, de 500 > ... 96 00

Carpetas del Interior, 4 por 100. Serie F, de 50.000 ptas. nom... 96 00 > C, de 5.000 > ... 96 00 > A, de 500 > ... 96 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo. Serie F, de 50.000 ptas. nom... 96 00 > C, de 5.000 > ... 96 00 > A, de 500 > ... 96 00

Cédulas Hipotecarias. Banco Hipot.º de España, 4100. Idem idem idem, 5100. 98 50 106 30

Acciones

525 00 Banco de España..... 526 00 Arrendataria de Tabacos..... 292 00 Banco Español Río de la Plata..... 287 00 Banco Hispano Americano..... 000 00 Azucareras, preferentes..... 119 50 > ordinarias..... 50 00

Obligaciones hipotecarias. C.º minera de Río Tinto 6100. 000 00 Sociedad minera de Peñarroya. 000 00

Cambio internacional

21 02 Libras 21 38 41 95 Francos 41 90 43 25 Francos belgas 00 00 96 00 Francos suizos 00 00 5 67 Dollars 5 72 7 00 Marcos 7 35 1 29 Escudos 0 00

ACEITE DE OLIVA, VINO Y VINAGRE DE PROPIA COSECHA

PRECIOS DEL DÍA

Aceite: 12 pesetas la media arroba. Vino: blanco o tinto, 9 pesetas arroba. Vinagre: 5 pesetas arroba.

SE SIRVE A DOMICILIO. Encargos, en la bodega de don Antonio Gervas. Pesetas, 6, 8 y 10.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

DON DELFIN CÁCERES GIMÉNEZ

Villanueva de la Serena, del 17 al 31 de marzo.

Zafra, del 2 al 15 de abril.

NOTICIAS

Necrológica.—En la tarde de ayer dejó de existir en Badajoz víctima de rápida enfermedad, la virtuosa e ilustrada señora doña María de las Mercedes Campos Botello, madre del alcalde de esta población don Fulgencio Trujillo Campos.

Dadas las grandes simpatías y las numerosas relaciones personales con que cuenta en Badajoz la familia doliente, la noticia del fallecimiento de doña María de las Mercedes Campos, ha de causar honda y general impresión.

Más que a prealgar a don Fulgencio Trujillo, de quien somos amigos desde hoy y personales, palabras de consuelo que no hay ni puede haber para mitigar en lo más mínimo la intensidad del dolor por que en estos momentos atrayese, nos limitamos a asociarnos íntimamente a su profunda pena y a desearte la suficiente resignación y entereza de ánimo para sobreponerte tan tremenda desgracia.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria, San Blas, 26, a la capilla de San Sebastián.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a los hijos de la finada don Fulgencio Trujillo, culto abogado y alcalde de Badajoz, y don Raúl Trujillo, acudiente propietario, así como a sus hijas políticas doña Beatriz Lozano Herrero y doña María Díez Pozo, y demás personas de la familia.

Conferencias de los normalistas.—Con verdadero sentimiento y por excepción de original, nos hemos visto obligados a retirar hoy nuestra información sobre las conferencias celebradas ayer en el Ateneo, prometiéndole publicarla mañana.

—Han sido nombrados representantes en Badajoz de la importante casa de abones de Barcelona, denominada Crós, don Vicente Rodríguez y don Antonio Gervas.

—Comunican de Mérida que en la mañana del vecino de aquella localidad Juan Bravo Cano, sito en la calle de Santa Eulalia, declaró un incendio, el cual pudo ser extinguido hasta diez horas después de iniciado, efectuando grandes trabajos para localizarlo.

Las causas que han motivado el siniestro desfúcese que son debidas a un hornillo que está próximo a la casa del señor Bravo, empezando el fuego en una hachina de leña que tenía en una habitación.

No han ocurrido desgracias personales y las pérdidas habidas se calculan de 200 a 600 pesetas.

—Se ha recibido el título de Bachiller de don Cipriano Gordillo Verde, de Los Santos de Maimona.

—Hoy se celebrará en Villafranca de los Berros la anunciada carrera pedestre para el día 14 del actual y que no pudo verificarse debido al mal tiempo.

El número de corredores inscritos es bastante, lo cual demuestra que en el pueblo se nota la influencia que este spropio va adquiriendo.

—Los corredores se disputan una copa de plata y varias medallas.

—En el pueblo de La Alberca ha sido detenido el soldado del regimiento de Villarrobledo José Aguilar Huertas.

—El vecino del pueblo de Higuera la Real, José Lluna Esteban, ha presentado una denuncia contra Anselma Calvo, con la cual hace vida marital, y quien aprovechando la ausencia del denunciante ha desaparecido, llevándose unos durillos para el camino y cantos objetos que tuvo a su alcance.

Por indagaciones que más tarde se han efectuado, parece ser que el tal Lluna hacia objeto de males tratos a la Anselma, suponiéndose sea el móvil de su huida.

—Para vender huevos, «El 606». La única casa que demuestra interesar por el público, «El 606». Hoy la decena a 2, 10 y los gordos a 2, 20. ¡Qué facilidad la de «El 606»! Tede Badajoz le consume los huevos. Tomates en batidilla de tres cuartos de litro, sin envase a 50 centimos una. Santa Lucía, 3, frente al estanco.

—Se vende coche estilo wagoneta inglesa. Para tratar con don José Pareja, La Garrovilla.

—EL MUY CONOCIDO BICARBONATO DE SOSA, químicamente puro, de TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Madrid, se vende en polvo y comprimidos, en LATAS ECONOMICAS a 50 pesetas. Pídase en farmacias y druguerías.

—Se ha dado cuenta en la inspección municipal por el vecino de esta capital, Domingo Sánchez, de haberse encontrado, perdido, un perro color canela, mestizo.

—Se riega a todos los asociados del Sindicato Católico Agrario, que procuran, en el plazo más breve posible, inscribirse en la relación general de socios obreros, a fin de tener opción al sorteo de las 250 pesetas que regala el excentífico señor conde de la Torre del Freixo.

—Ha sido denunciado a las autoridades judiciales, el vecino de esta capital Manuel Magro Díaz, el cual le haría un acordón de la propiedad del subdijo Luisiano Alfredo Díaz.

—Se riega a todos los asociados del Sindicato Católico Agrario, que procuran, en el plazo más breve posible, inscribirse en la relación general de socios obreros, a fin de tener opción al sorteo de las 250 pesetas que regala el excentífico señor conde de la Torre del Freixo.

—El anticipo reintegrable a la prensa.

—Se acabó.

—Se reunió la Comisión de Presupuestos, finalizando el examen de los artículos 13 al 21 de la ley de Presupuestos.

—Interesa a las señoras saber que para las temporadas de primavera y verano será el más chic el píldido a máquina.

—Pisámosle todo clase de telas. Zurbarán, 3, primero.

—Garbanzos.—Se venden 200 fanegas, en junio o fraccionadas. Para tratar con su dueño, don Antonio Gervas.

—SE SIRVE A DOMICILIO.

—Encargos, en la bodega de don Antonio Gervas. Pesetas, 6, 8 y 10.

—CONSELLORIO DEL OCULISTA

—DON DELFIN CÁCERES GIMÉNEZ

—Villanueva de la Serena, del 17 al 31 de marzo.

—Zafra, del 2 al 15 de abril.

CONFERENCIAS

TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 0'50 h.

La cartera de Marina

Mañana se posessará de la cartera de Marina el presidente del Consejo de ministros, señor Alende-Salazar.

Declaraciones de Lazaga

El *Heraldo de Madrid* publica en la edición de esta noche una declaración del diputado vocal de la Comisión de Presupuestos, señor Lazaga, sobre la crisis planteada con motivo de la dimisión del ministro de Marina.

Afirmó que la crisis quedó planteada anoche a las ocho, entregando el general Flores su dimisión en el despacho de ministros del Congreso, y que Alende-Salazar al recibirlo regó que no se difundiera la noticia inmediatamente.

Niega que el general Miranda vaya a ser el sustituto del general Flores, pues se sabe que aquél, desde luego, rechazaría cualquier proposición que se le hiciera en tal sentido.

Manifestó que es probable que la cartera sea cubierta por un hombre civil, indicándose para tal objeto al actual subsecretario de Hacienda, señor Argüelles, o al presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Ordóñez.

Añadió que no hubo intento de Junta de Defensa por parte de los marinos.

Hizo historia de cuanto ocurrió entre la Comisión de Presupuestos y el general Flores con motivo del dictamen sobre la modificación de la escala de tierra.

Dice que la proposición de la escala de tierra no la hizo el ministro de Marina dimisionario, sino que fue presentada por el diputado jerezano, señor Ramírez.

Sesión que la Comisión tuvo una entrevista violenta con el general Flores.

Agrega que en la entrevista que mantuvo con el ministro de Marina la comisión no interpretó el sentir de la Armada, y que en vista de estas manifestaciones del general Flores se hizo una votación para ver si los demás marinos se hallaban de acuerdo con el criterio de la comisión sobre la escala de tierra, dando el siguiente resultado:

Intervinieron en la votación 532; 501 votaron en contra, 21 a favor y 10 dieron respuestas confusas.

Bloqueo calorosamente la actuación en este asunto del marqués de la Frontera.

Terminó Lezaga afirmando que los marinos, ni amenazaron con la formación de Junta de Defensa ni dieron al Ministro ningúno plazo.

Quien fijó un plazo fue el señor Alende-Salazar y por el cual se ha producido la crisis en la forma conocida.